

关于先歌国际影音股份有限公司向不特定合格投资者 公开发行股票并在北京证券交易所上市辅导工作 完成报告

先歌国际影音股份有限公司（以下简称辅导对象）拟申请向不特定合格投资者公开发行股票并在北京证券交易所上市。浙商证券股份有限公司（以下简称本公司）作为辅导机构，根据《证券发行上市保荐业务管理办法(2023年修订)》《首次公开发行股票并上市辅导监管规定》等有关规定，以及《先歌国际影音股份有限公司（作为辅导对象）与浙商证券股份有限公司（作为辅导机构）签订的先歌国际影音股份有限公司向不特定合格投资者公开发行股票并在北京证券交易所上市之辅导协议》相关约定开展辅导工作。现就辅导期内开展辅导工作情况报告如下：

一、辅导期内工作开展情况

2024年12月3日，本公司与辅导对象签署了辅导协议，并按照《首次公开发行股票并上市辅导监管规定》等相关规定及双方约定开展辅导工作。浙商证券于2024年12月3日向深圳证监局报送了辅导备案材料，2024年12月9日，经深圳证监局同意备案后进入辅导阶段，辅导备案日期为2024年12月9日；浙商证券认可辅导对象前任辅导机构辅导工作，于2025年1月13日、2025年4月7日分别向深圳证监局报送了第十一期和第十二期辅导工作进展报告。自2024年12月3日至本报告出具日，浙商证券开展相关辅导工作，具体内容如下：

（一）辅导工作主要内容

1、组织辅导对象学习证券发行上市相关法律法规，帮助辅导对象及时全面地了解资本市场最新动态和监管最新要求，并通过分析近期 IPO 上市案例使其理解上市公司规范运作、信息披露和发行承诺等方面的责任和义务。同时，在日常辅导工作中，对辅导对象提出的问题进行诊断，并提供专业咨询和答疑及时协助解决。

2、会同各中介机构持续跟进公司规范运作及内控执行情况，协助完善公司治理、内部控制等相关制度和规范性文件，进一步完善公司治理和内控环境。

3、通过与公司持续沟通交流等方式，了解公司经营情况、行业发展现状、发展前景，判断是否存在异常情况。

4、持续跟踪发行人所处行业最新产业政策、业务与技术发展的最新情况，进一步督导发行人形成明确的业务发展目标及未来发展规划，突出主营业务，形成核心竞争力。

5、根据实际需要召集中介机构协调会，就重要问题及时召开专题会议，积极商讨解决方案，并出具专项备忘录督促公司从各个方面持续规范运作。

（二）证券服务机构配合开展辅导工作的情况

辅导对象的其他证券服务机构上海市锦天城律师事务所和立信会计师事务所（特殊普通合伙）与浙商证券互相配合，根据辅导对象的实际情况对其开展辅导工作，辅导对象能较好地配合中介机构的辅导工作，按照要求提供各项尽职调查资料，为中介机构开展工作提供必要条件，认真落实整改建议。

二、辅导过程中发现的问题及改进情况

(一) 第三方回款问题及规范情况

报告期内，公司客户存在第三方回款的情况，第三方回款金额分别为 3,969.69 万元、3,278.27 万元、3,640.71 万元，占营业收入比例分别为 9.61%、7.24%、7.88%。报告期内，公司存在第三方代付的客户所在国家主要为尼日利亚、印度、菲律宾等，公司第三方回款的原因主要系客户所在国家外汇及进出口管制委托第三方贸易或金融机构代付，上述国家外汇较为紧缺，外汇及进出口管理相对较为严格，从而导致第三方回款。

针对第三方回款问题，公司建立了与第三方回款客户代付证明备案等内控制度并有效执行，报告期内，公司第三方回款金额及占比相对较低且有所下降，第三方代付原因合理，符合商业逻辑。涉及第三方回款的客户及代付方与公司不存在关联关系或其他利益安排；第三方回款未导致货款归属纠纷，公司第三方回款事项不会对上市公司产生重大不利影响。

(二) 关联方代垫费用问题及规范情况

报告期内，由于前期规范意识不足，公司存在实际控制人控制的其他公司为公司代垫费用的情况，具体如下：

单位：万元

关联方	垫付内容	2024 年	2023 年	2022 年
Sanecore	代垫广告费、展览费等	-	81.32	222.87
	代垫顾问费	-	0.90	101.62
	代垫其他费用	-	2.11	14.84
	小计	-	84.32	339.35
先歌创新	代垫招待费	-	3.37	40.11
先歌山水山庄	代垫员工离职补偿	-	21.50	-
合计		-	109.19	379.46

针对上述不规范事项，辅导对象已进行了整改，在日常经营

中禁止关联方替公司及子公司代垫费用的情形，2024 年已不存在相关事项。针对已经发生的关联方代垫成本费用的情形，公司已按照权责发生制原则对上述交易进行了会计处理，对相关关联方代垫的成本、费用进行还原，公司关联方代垫成本费用的款项已向关联方结清。

同时，辅导小组对公司管理层及财务部门等相关责任人就相关事项进行了专项辅导，督促公司建立并完善了《资金管理制度》《费用管理制度》《关联交易管理制度》等内控制度，加强了关于代垫费用和关联交易的内部控制管理，杜绝公司再发生关联代垫成本费用等情形，2024 年以来，公司未再发生关联方代垫费用事项。

（三）部分辅导人员在辅导考试中存在不诚信行为及规范情况

在深圳证监局 2025 年 2 月 19 日的组织的辅导考试中，公司个别人员存在违反考试纪律的行为。反映出公司对上市辅导的严肃性、对资本市场“公开、公平、公正”原则的认识仍不够深刻，未能将诚信合规理念贯彻到全员行动中。

相关事项后，辅导小组第一时间通报辅导对象，召集全体被辅导人员召开检讨反思专项会议。组织辅导对象重新学习相关法规，强化辅导对象“底线思维”，督促辅导对象树立进入证券市场的诚信意识、自律意识和法制意识。在对全体被辅导人员重新进行辅导培训后，辅导小组从辅导考试题库中随机选取辅导测试题，组织全体被辅导对象参加辅导模拟考试，对辅导对象的法规学习及辅导培训成果进行验收，并组织全体被辅导对象签署诚信

考试的承诺函。

相关辅导人员已重新通过了深圳证监局组织的辅导考试。

（四）公司治理问题及规范情况

辅导对象作为拟上市公司，公司实际控制人、董事、监事和高级管理人员及持股 5%以上的股东对于信息披露、内部控制、董监高持股规则等证券市场相关法律法规的理解需进一步加强。辅导小组持续向被辅导人员传达资本市场最新监管动态，并协同其他中介机构督促被辅导人员进一步学习资本市场相关法律法规。目前，辅导对象已了解向不特定合格投资者公开发行股票并上市的流程，明确其所需承担的信息披露和履行承诺义务。

三、辅导工作效果

（一）辅导机构辅导计划和实施方案的执行情况

在本次辅导过程中，浙商证券严格按照中国证监会关于辅导工作的有关规定以及本公司制定的辅导计划开展工作。辅导期期初，浙商证券委派胡天一、张谢波、田霈、石任清为辅导工作小组成员，其中胡天一担任辅导工作小组组长。根据项目辅导需要辅导小组新增黄磊、管丽倩、李子韵、侯睿四名成员，辅导小组组长变更为黄磊，胡天一、田霈因工作调整，后期未参与辅导工作。以上辅导小组成员均系浙商证券正式从业人员，辅导人员均已在中国证券业协会登记为证券从业人员，具备法律、会计等必备的专业知识和技能，有较强的敬业精神，符合中国证监会的有关要求，具备辅导资格。

本次辅导过程中，辅导小组严格按照中国证监会关于辅导工作的规定以及辅导备案报告中制定的辅导计划开展工作。辅导期

内，辅导小组通过理论学习与实际操作相结合等多种灵活有效的辅导方式，包括进行集中授课、组织自学、个别答疑等方式，对辅导对象进行了系统、全面的辅导培训。

通过辅导，辅导对象已建立了完善的公司治理结构，形成了独立运营和持续发展的能力：辅导对象的相关人员全面系统地理解和掌握了发行上市的有关法律法规、证券市场的规范运作和信息披露的相关要求，充分了解多层次资本市场各板块的特点和属性，树立进入证券市场的诚信意识、自律意识和法治意识。本公司认为，对辅导对象的辅导已取得较好的效果，达到了预期目的。

（二）规范公司治理结构、会计基础工作、内部控制制度情况

一是公司治理结构方面：辅导对象按照《公司法》《证券法》等相关法律、法规和规范性文件的要求，已建立并逐步完善由股东大会、董事会、监事会、独立董事和管理层组成的治理架构，逐步建立健全了《公司章程》《股东大会议事规则》《董事会议事规则》《监事会议事规则》等基本制度：辅导对象自设立以来，上述机构及其人员依法独立规范运作，履行各自的权力和义务，实现了公司治理架构的合法有效运行，保障了全体股东的利益。

二是会计基础工作方面：辅导对象设置了专门会计机构、配备专业的会计人员、制定了各项会计制度。辅导对象的会计师就其最近三年财务会计报告出具了无保留意见的审计报告。

三是内部控制制度方面：为保证日常业务有序进行和持续发展，结合行业特性、自身特点及以往的运营管理经验，制定了涵盖人事与财务、营销与售后、生产与研发、采购与销售等各个具

体方面的管理制度，确保公司各项工作都有章可循，风险可控，规范运行。辅导对象的会计师出具了无保留结论的内部控制鉴证报告。

（三）辅导对象的相关人员掌握证券市场制度规则情况

辅导对象及其董事、监事、高级管理人员、持有百分之五以上股份的股东和实际控制人(或其法定代表人)已掌握发行上市证券市场规范运作等方面的法律法规和规则，知悉信息披露的要求和履行承诺等方面的责任、义务以及法律后果，树立了进入证券市场的诚信意识、法制意识，具备了进入证券市场的基本条件。

（四）辅导对象及其相关人员了解证券市场概况情况

辅导对象及其董事、监事、高级管理人员、持有百分之五以上股份的股东和实际控制人(或其法定代表人)已充分了解多层次资本市场各板块的特点和属性，掌握拟上市板块的定位和相关监管要求。

四、结论

经辅导，本公司认为，辅导对象具备成为上市公司应有的公司治理结构、会计基础工作、内部控制制度，充分了解多层次资本市场各板块的特点和属性；辅导对象及其董事、监事、高级管理人员、持有百分之五以上股份的股东和实际控制人(或其法定代表人)已全面掌握发行上市、规范运作等方面的法律法规和规则、知悉信息披露和履行承诺等方面的责任和义务，树立了进入证券市场的诚信意识、自律意识和法治意识。

(本页无正文，为关于先歌国际影音股份有限公司向不特定合格投资者公开发行股票并在北交所上市辅导工作完成报告之辅导机构签章页)

全部辅导人员签名：

黄磊

管丽倩

李子韵

黄 磊

管丽倩

李子韵

侯睿

张谢波

石任清

侯 睿

张谢波

石任清

浙商证券股份有限公司(签章)

